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Cálculo de Várias Variáveis         7ª Lista: Equações Diferenciais de 1ª Ordem

Aluno:__________________________________________ Turma ________

Equações de variáveis separáveis

       Modelo:  
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, p e q contínuas em seus domínios.

       Solução geral: 
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 1) Use o método de separação de variáveis para determinar a solução geral da equação diferencial.
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2) Use a condição inicial para determinar a solução particular da equação diferencial.


[image: image4.wmf]3

2

2

2

2

2

)

(

,

0

3

cos

2

)

1

)

0

(

5

2

3

'

)

0

)

2

(

,

2

1

2

'

)

2

)

0

(

,

2

'

)

1

)

0

(

;

0

)

6

/

1

)

0

(

;

)

2

1

(

'

)

0

140

0

)

70

(

)

0

5

0

6

)

0

3

);

1

(

'

)

0

4

;

0

'

)

p

p

=

=

+

=

-

-

=

=

+

=

-

=

+

=

=

=

+

-

=

-

=

=

=

=

-

+

=

=

=

-

=

=

+

=

=

=

=

-

-

y

dy

y

dx

x

sen

j

y

y

e

x

y

i

y

y

x

y

h

y

y

x

y

x

y

g

y

dy

ye

xdx

f

y

y

x

y

e

x

para

y

dx

y

k

dy

d

x

para

y

ydx

dy

c

x

para

y

y

x

y

b

x

para

y

e

yy

a

x

x

x


Equação Diferencial Homogênea.

 M(x,y) dx + N(x,y) dy = 0 onde M(x,y) e N(x,y) são funções homogêneas de mesmo grau.

 A função z = f(x,y) é homogênea de grau n, se f(tx,ty)= tn f(x,y),  n  é real.

Resolução:  

 Mudança de variável  y = vx,  dy = x dv + v dx  → equação de variáveis separáveis.

3) Verifique se a função é homogênea e indicar o seu grau.
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4) Resolva a equação diferencial homogênea.
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5) Determine a solução particular que satisfaz a condição inicial dada.
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Equação Diferencial Exata.

   M(x,y)dx + N(x,y) dy = 0 ,   fx(x,y) = M(x,y)   e    fy(x,y) = N(x,y)

Solução geral  f(x,y) = C

Teste de extidão:   My = Nx 

Resolução:
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6) Verifique se a equação diferencial é exata e, se for, determine sua solução geral.


[image: image9.wmf]0

)

(

)

0

)

(

1

)

0

2

2

)

0

)

6

4

(

)

6

4

(

)

0

)

2

cos(

)

2

cos(

2

)

0

)

10

2

6

(

)

10

3

(

)

0

)

0

)

3

2

(

)

3

2

(

)

)

(

2

2

2

3

2

3

2

2

2

2

2

2

2

=

+

=

-

+

=

+

=

-

+

-

=

-

-

-

=

+

-

+

+

=

+

=

-

+

-

+

-

dy

y

dx

x

e

h

dx

y

dy

x

y

x

g

dy

xye

dx

e

y

f

dy

xy

y

dx

xy

x

e

dy

y

x

dx

y

x

d

dy

y

x

xy

dx

xy

y

c

dy

e

dx

ye

b

dy

x

y

dx

y

x

a

y

x

xy

xy

x

x


7) Determine a solução particular que satisfaz a condição inicial.
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